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ROTEIRO DE ESTUDO/ATIVIDADES
2° trimestre - 2021

UME: PROFESSOR FLORESTAN FERNANDES
ANO: 9° ANOS - COMPONENTE CURRICULAR: MATEMATICA
PROFESSOR: EDNILSON SANTOS

PERfoDpO: 23/08/2021 a 31/08/2021

Habilidades trabalhadas: EFOSMA1lO0.

Objetivo de aprendizagem: Demonstrar relagdes simples entre os &angulos formados por
retas paralelas cortadas por transversal.

ROTEIRO DE ESTUDO - 9°ANOS

ORIENTACOES:
1. Assista a video aula;
2. Observe atentamente os exercicios demonstrativos;
3. Copie o enunciado dos exercicios em seu caderno
4. Resolva cada exercicio, fazendo todos os calculos necessarios;
5. Identifique com o seu nome e sua classe cada imagem que enviar para o professor;
6. Envie a atividade ao professor pelo e-mail:
{

professorednilsonumeff@lgmail . com}

Video aula:

https://www.youtube.com/watch?v=YZSgNn3ea-1I

https://www.youtube.com/watch?v=0EQl4uVS5E4

ROTEIRO DE ESTUDO

Teorema de Tales

DEMONSTRACAO DO TEOREMA SCILUCED DO PROBLEMDI

MNa figura a seguir, temos

r /#/ s // t. Vamos determinar a Pelo teorema de Tales, temos:

medida x indicada. jE_z 8
2 X
/ AN r Pela propriedade fundamen-
8 10 tal das proporcbes temaos:
10x=2-8
= 10x = 16
</ 16



https://www.youtube.com/watch?v=YZSgNn3ea-I
https://www.youtube.com/watch?v=0EQl4uVS5E4

DEMONSTRAGAO DO TEOREMA s Caes ey <l N, b5

. e 2 -2
Vamos determinar a me- Y =X

- : ! Y v
dida de y na figura abaixo, sa- Pela propriedade fundamen-
bendo que a// b // c. tal das proporcoes temos:
Sy +2)=yly — 2)

BN y + 2 By + 6 = y* — 2y
—y? + 3y + 2y + 6 = O
y —y2 4+ 59y +6 =0
\ y: — Sy — 6 =0
\ Resolvendo a equacao do
2= grau:
A=(—5—4-(1)-(—6) =
____________4,_—-—-—"“ = 25 + 24 = 49
— = 3 _ —(—S):xa9 s+ 7
y — =
= 2 2
a b c e R
Y > . 6
y© = =5 ==.—]
Como y = — 1 nao satisfaz
(nao existe medida de seg-
mento negativa), entao y = 6.

Exemplo: determine a medida x indicada na imagem.

Aplicando o teorema de Tales, temos:

X _6

30 24

24x=6.30

24x =180
180

= =75
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EXERCICIOS DE FIXACAO

1) No triangulo ABC da figura, sabe - se que DE // BC . Calcule as medidas dos lados
A—BeACdotrianguio.




2) Dois postes perpendiculares ao solo estdo a uma distancia de 4 m um do outro, e um
fio bem esticado de S m liga seus topos, como mostra a figura abaixo. Prolongando esse
fio até prende - lo no solo, sdo utilizados mais 4 m de fio. Determine a distancia entre o
ponto onde o fio foi preso ao solo e o poste mais proximo a ele.

3) O proprietario de uma loja, preocupado em
oferecer a seus clientes um acesso mais seguro e
e confortavel, vai construir uma rampa aolado SRS
dos degraus da escada da entrada da loja. S et

Para a construgdo dessa rampa, deverdo ser
instaladas trés vigas de sustentagdo: uma a
10 cm do inicio, outra a 60 cm da primeira e
a terceira a 50 cm desta dltima. Observando
0 esbogo feito pelo dono da loja, determine o ,
comprimento, em metros, da ram estd :

mw gt oo 10em 60 cm 0em




<) Para calcular o comprimento da ponte a ser
construida, um engenheiro elaborou o esgue-
ma abaixo, em que o segmento CE representa

a ponte. Sabe-se que DFE /7 BC. Calcule o
comprnmento dessa ponte.

6) Na figura, temos que AB / MP. Qual é o

perimetro do triangulo MNP?
M
4x + 2 40
A
3x=-1 P
N“15 B 2o

7) 0 esquema mostra dois postes perpendicu-
lares ao solo e que estdo a 4 m de distancia
um do outro, e um fio bem esticado de
5 m ligando ¢s seus topos. Prolongando
esse fic até prendé-lo no solo, sdo utili-
zados mais 4 m de fio. Qual é a distancia
entre o ponto onde o fio foi preso ao solo
e 0 poste mais proximo a ele?

8) Quais os possiveis valores que a medida x | N
pode assumir na figura abaixo, sabendo / \ r
X 2x + 4
quer/s/t?




9) Duas avenidas tém origem em um mesmo
ponto A e cortam duas ruas paralelas,
como mostra a figura. Em uma avenida,
0s quarteirdes determinados pelas ruas
paralelas medem 50 m e 80 m, respecti-
vamente. Na outra avenida, partindo de
A, 0 primeiro quarteirdo é 36 m menor
que o segundo. Quais os comprimentos
dos quarteirdes da segunda avenida?

10) Um edificio projeta uma sombra de 30
m, ao mesmo tempo gue um poste de 12 m
projeta uma sombra de 4 m. Qual a altura do
edificio, sabendo que o edificio e o poste
sdo perpendiculares ao solo?
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